

Posudek vedoucího práce k magisterké diplomové práci Jitky Mikulášové

***Sledování početního stavu holuba (*Columba livia f. domestica*) v transektu
Výpich - Malostranské náměstí***

Diplomantka ve své práci řešila inventarizační průzkum zdivočelých domácích holubů na vybraném území Prahy. Výzkum slouží ke srovnání početních změn holubů na území Prahy. K inventarizaci byly použity klasické metody liniového bodového sčítání v transektu a převodu hodnot do celého sledovaného území. Vzhledem k velké vzdálenosti transektu z centra Prahy až na její okraj a při 30 pozorování šlo o časově velmi náročný úkol. Rovněž terénní práce v často nepříznivém počasí byla dosti náročná. Diplomantka si vytvořila k registraci počtů vlastní tabulky a zjištěné počty přenášela do satelitních map. Výsledky porovnávala s inventarizačními průzkumy na území Prahy v nedávných letech. Další srovnání bylo učiněno s některými evropskými městy. Škoda, že výsledky inventarizace jiných Evropských měst nebyly dostupné. Šlo zcela zjevně o placené průzkumy (Londýn, Helsinky, Barcelona...) a města za kterékoliv informace vyžadovaly finanční subskribci. Diplomantka přistupovala k práci s nadšením a odpovědností, prostudovala množství zahraniční literatury pro srovnání s výsledky inventarizace v Praze.

Úprava práce je velmi dobrá včetně formální úpravy kapitol. Textová část používá správně odborné terminologie, což svědčí o množství prostudované literatury. Shromáždění údajů v tabulkách a jejich prezentace v mapkách jasně ukazaly stav početnosti. Ve sledovaném úseku umožnily zpracování závěrů pro srovnání se sousedním transektem Motolského údolí, ale i s výsledky sčítání holubů v Praze v 80. letech. Kvalita tabulek, fotografií a příloh je na velmi dobré úrovni.

Diplomová práce působí velmi dobrým dojmem a její závěry slibují snadné srovnání s ostatními výsledky sčítání holubů, které již proběhlo, nebo se plánuje. Výsledky totiž korelují s hrubými odhady populace holubů 80.let minulého století na území celé Prahy. Z praktického hlediska jsou tedy výsledky velkým přínosem.

Práce splňuje všechny požadavky na úspěšné obhájení. Navrhuji hodnocení výborně

Datum: 20.4.2009